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Úvodem  

 

 

 Vážení spoluobčané, vážení  čtenáři ! 

 

 Máme za sebou období, které od posledního vydání našeho oblíbeného 

Kozmického občasníku přineslo v červnu a červenci enormní tepla.  

Vzápětí však hlavně v druhé polovině srpna byly vystřídány vydatnými dešti a 

přívalovými lijáky. V současné době k nám zavítal podzimní charakter počasí a teploty 

se pohybují na příjemných 20°C.  

            

 

  

Zasedání zastupitelstva 

 

 

 Od posledního Kozmického občasníku, vydaného před velikonočními svátky, se 

uskutečnilo jedno řádné zasedání Zastupitelstva obce a dvě mimořádná. 

 

15. řádné zasedání Zastupitelstva obce se konalo 17.6. 2014 za účasti 14 zastupitelů. 

 

Zastupitelstvo obce schválilo : 

- Program zasedání včetně jeho doplnění 

- Účetní závěrku  obce k 31.12.2013. 

- Závěrečný účet obce za rok 2013, podle §17 (7) odst. A) zákona č. 250/200sb. o 

rozpočtových pravidlech územních rozpočtů ve znění pozdějších předpisů, 

projednalo zastupitelstvo obce závěrečný účet obce Kozmice za rok 2013 (viz příloha 

č.2)  a vyjádřilo souhlas s celoročním hospodařením a to bez výhrad. 

- Zrušení investičního záměru rekonstrukce spojovacího chodníku mezi ulicemi 

Poručíka hoši a SNP.( Pouze oprava chodníku na základě ohlášení stavebních 

úprav.)  

- Rozpočtové opatření ZO/1. 

- Určení počtu členů Zastupitelstva obce Kozmice pro další volební období 2014-2018 

v počtu 15 členů.  

 

               

Zastupitelstvo obce vzalo na vědomí: 

 

- Kontrolu plnění usnesení minulého zasedání 

- Informaci starosty o postupu projednávání zastavovací studie Z-23 

- Zprávu o výsledcích přezkoumání hospodaření obce Kozmice za rok 2013. 

- Zprávu starosty o činnosti Rady obce v době od 4.3.2014 do 17.6.2013. 

- Závěrečný účet Sdružení obcí Hlučínska za rok 2013 s vyjádřením souhlasu 

s celoročním hospodařením a to bez výhrad. 

- Závěrečný účet Svazku obcí mikroregionu Hlučínska za rok 2013 s vyjádřením 

souhlasu s celoročním hospodařením a to bez výhrad. 

- Výsledky krajinářské studie 
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Zázemí pro konání Česko – Polských hasičských a jiných sportovních soutěží 

 
              Projekt: Zázemí pro konání Česko – Polských hasičských a jiných sportovních  

                              soutěží  

              Registrační číslo: CZ.3.22/3.3.04/13.04177 

 

 
 

          Projekt - Zázemí pro konání Česko – Polských hasičských a jiných sportovních 

soutěží ( registrační číslo: CZ.3.22/3.3.04/13.04177 ) )“ je financován z operačního 

programu přeshraniční spolupráce Česká republika – Polská republika 2007-2013 

z Fondu mikroprojektů Euroregion Silesia.  

          Hlavním cílem projektu bylo zajistit zázemí pro realizaci společenských aktivit 

partnerů projektu a to SDH Kozmice a partnerského Rudyszwaldu. Předmětem 

projektu bylo vybudování tribuny pro diváky a vybudování přístřešku se skladem. 

Nedílnou součástí byly i neinvestiční aktivity a to slavnostní otevření 21.6.2014, noční 

hasičská soutěž 15.8.2014 a závěrečné setkání 26.9.2014, kde proběhlo shrnutí dosavadní 

spolupráce a vytvoření nového harmonogramu spolupráce pro další období. 

           Projekt navazuje na již realizované zpevněné plochy a klubovnu hasičů. 

 

 

  

Kozmické ptačí louky  

 

 
 

Vážení občané obce Kozmic 

 předpokládám, že vaší pozornosti neušly poměrně rozsáhlé zemní práce uskutečněné 

v katastru obce v zimních a jarních měsících roku 2013/2014, konkrétně práce 

v prostoru mezi cyklostezkou a potokem Přehyně. Přestože účel této investiční akce byl 

již několik let před samotným započetím prací s vedením obce projednán, někteří z vás 

jistě zapochybovali, co že se za ohlášeným záměrem vlastně skrývá a co z toho všeho 

nakonec vznikne. Dnes je zřejmé, že co bylo ohlášeno, bylo také provedeno. Nyní mi 

dovolte, abych Vám podal více informací o projektu, který nese oficiální název 

„KOZMICKÉ PTAČÍ LOUKY – OBNOVENÁ PŘÍRODA“. 

        V opavském okrese není mnoho míst, kde by zbýval prostor pro rekonstrukci 

přírodních poměrů vyhovujících co nejširšímu spektru ptačích druhů. Takové místo 

musí být situováno v nížině a výhodou je téměř dokonalá rovina. Nastíněné podmínky 

splňuje pouze údolní niva řeky Opavy. Lužní lesy a louky kolem řeky od Krnova po 

Ostravu již neexistují, byly rozorány. Týká se to hlavně tzv. Hoštických luk. Na celé 

trase jsou pouze dvě výjimky: Zábřežsko-koutecké louky a louky mezi Kozmicemi a 

Jilešovicemi neboli Kozmické louky. Prvně zmiňované jsou určeny pro těžbu štěrku, 

čímž je jejich osud zpečetěn, takže zbývají Kozmické louky. Ty jsou opravdovým 
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fenoménem. Skutečnost, že tak rozsáhlá plocha se v jinak velmi hustě zalidněné krajině  

udržela bez výstavby, je mimořádně vzácná. Příčinou jsou občasné záplavy řeky Opavy, 

protože právě z toho důvodu byla oblast vyhlášena jako záplavová. Svou roli hraje i 

zkušenost, že tyto louky mají z hlediska zemědělského jen malý význam. Oblast byla sice 

před desetiletími odvodněna, ale nikdy dost suchá na to, aby se zde vyplatilo pěstovat 

náročnější plodiny, například obiloviny. Kvalitou půdy tyto louky rovněž nevynikají.  

Troufám si tvrdit, že nebýt zemědělských dotací, byl by problém zajistit zde alespoň 

jednoroční posečení. Platí to zejména v posledních letech, kdy je bohužel běžným 

úkazem, že o seno obecně není vůbec zájem. 

           Uvedené okolnosti nás přivedly k myšlence, že obnovením přírodních poměrů v 

této lokalitě nejenže nedojde ke společensko-ekonomické škodě, ale naopak zde 

z neurčité a nevyhraněné plochy vznikne něco, co sem po staletí patřilo. Něco, co už 

jinde neexistuje a není k vidění. Úvaha zněla: vrátit vodu, kde bývala, protože jen tak lze 

do těchto míst vrátit život v plné kráse. Je to návrat ke kořenům. 

           Celý projekt byl připravován více než šest let. Vykoupení rozdrobených pozemků 

od různých majitelů bylo náročné, zejména byl-li podmínkou vznik souvislého celku pod 

jedním novým majitelem. Nakonec se nemožné podařilo a v roce 2012 bylo vše 

připraveno k podání žádosti o dotaci. Dotace z evropských fondů pokryla zemní práce, 

ostatní výlohy dosáhly stejné výše a musely být hrazeny ze soukromých zdrojů. 

Důležitou podmínkou při realizaci záměru bylo, aby se občanů okolních obcí zemní 

práce dotkly co nejméně a aby v důsledku změn nedošlo k narušení charakteru krajiny. 

Byla-li první podmínka splněna, můžete posoudit pouze vy, občané, ale druhá podle 

mého názoru splněna byla. Kdo míjí pěšky nebo na kole bývalé staveniště, ani nepozná, 

že se něco změnilo: že se tam nachází 750 metrů nového toku potoka Přehyně, že vzniklo 

jedno jezírko o ploše více než 1 ha, druhé o ploše 0,65 ha a několik dalších drobnějších 

jezírek. Vše zapadlo do krajiny, jako by tam vždy patřilo. 

          V naší společnosti není ochrana zbytků přírody na výsluní a netěší se dobré 

pověsti. Příčin je více, ale určitě je to velmi špatný stav, který by neměl trvat dlouho. 

Podle všeobecně rozšířeného jevu, kdy lidé touží po bydlení u lesa, u vody a přírodě co 

nejblíže vůbec, lze usuzovat, že to u nás se vztahem lidí k přírodě úplně špatné není. Jen 

momentálně není „in“ hlásit se k zájmu o ochranu přírody otevřeně.  Jedna z bývalých 

vládnoucích stran naší politické scény veřejnosti léta servírovala, že ochrana přírody 

brání rozvoji, pokroku a blahobytu. Uplynulé měsíce ukázaly, že jí šlo o něco úplně 

jiného.  

           Za projektem KOZMICKÉ PTAČÍ LOUKY – OBNOVENÁ stojí tři lidé: autor 

tohoto článku a jeho dva kolegové, všichni společníci firmy SEMIX OTICE. Společnost 

SEMIX není lokální firma, je ve svém oboru vystavena celosvětové konkurenci. Své 

výrobky vyváží do 22 zemí, včetně Japonska, Koreje a Austrálie. Je to těžký, ale úspěšný 

byznys. Obnova Kozmických luk není náš první a jediný projekt na ochranu přírody. 

Naší snahou je dokázat, že byznys a ochrana přírody se nevylučují. Všichni občané, i 

podnikající, přírodu potřebují, třebaže si to přímo neuvědomují, nebo nechtějí připustit. 

Ochrana přírody není byznys. Nikdy nebudeme mít (a ani to neočekáváme) jedinou 

korunu zisku z peněz vložených do ochranářských projektů. Je to náš vklad, vklad 

obyčejných občanů do uchování zbytku přírody pro budoucnost, pro naše děti. Jsme 

přesvědčeni, že fragmenty přírody budou v blízké budoucnosti - zejména v prostoru 

průmyslové severní Moravy - tou největší vzácnosti 

        Bude pro nás velkým potěšením, když realizovaný projekt OBNOVENÁ PŘÍRODA 

vzbudí zájem občanů Kozmic a dalších sousedních obcí. K návštěvě areálu jsou vítáni 

všichni, kdo mají pocit, že harmonie přírody se všemi rostlinami a živočichy je v době 

technologického a elektronického pokroku důležitá i pro moderního člověka. Pro ty, 
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kteří alespoň občas potřebují dotek přírody pro svůj zdravý a spokojený život. Dnes je 

módou jezdit do exotických zemí na safari. Nyní můžeme mít safari doma a bude 

užitečné poznat, že i u nás je toho hodně k vidění. Věříme, že hlavně pro vzdělání a 

správný duševní vývoj dětí je ukázka přírodních poměrů nejprospěšnější, proto 

očekáváme, že zejména základní školy by zde pro své žáky mohly pořádat ukázkové 

prohlídky. Aby však zájemci o přírodu získali dobrý přehled o životě ve zdejší lokalitě a 

zároveň měly plaché druhy - zejména v době hnízdění - zajištěný potřebný klid, hodláme 

v místě urychleně vybudovat pozorovatelnu.  

        Přilákat co největší počet druhů ptáků a ostatních živočichů a v co nejširším 

rozsahu rozvinout přírodní poměry předpokládá, že musí být splněny mimo jiné dvě 

základní podmínky: areál musí zabírat dostatečně velkou plochu a musí být bohatě 

strukturovaný, což znamená vhodný poměr vodních a pevných ploch. Dále je také nutné 

zajistit nerušené prostředí pro život tamní fauny. Obě podmínky spolu souvisí a jsou 

závislé na velikosti lokality. Proto chceme na dalším budování již započatého projektu 

pokračovat i v příštích letech. 

        Akcí podobného zaměření a rozsahu v ČR není mnoho, proto doufáme, že si 

lokalita získá věhlas nejen v Moravskoslezském kraji, ale i v celorepublikové působnosti. 

Konečným cílem je vytvořit pro lidi a zvířata atraktivní oblast nadregionálního 

významu.  

        Doufáme, že nám i nadále zachováte přízeň a pomůžete ochraňovat dílo, které bylo 

vytvořeno. 

                                                              
                                                                                Ing. Kamil Lisal 

 

 

 

Kulturní a společenské akce pro podzimní sezonu. 

 

      Přesné místo a čas jednotlivých akcí bude vždy upřesněno formou informačních 

letáků, rozhlasem a na webových stránkách obce.  

 

 

  

 2.10.2014 Divadelní představení ŠAMU Štítina 

 19.10.2014 Kozmický krmáš 

 3.11.2014 VI. Uspávání broučků 

 9.11.2014 VI. setkání seniorů 

 30.11.2014 Vánoční trhy 

 30.11.2014 Rozsvícení vánočního stromu 

 6.12.2014 14. ročník vánočního turnaje v mariáši 

 Prosinec Vánoční výstava 

       21.12 Kozmice na ledě - hokej a bruslení 

 Prosinec Vánoční koncert 

 27.- 30.12.2014 Turnaj ve stolním tenise, šachový turnaj. 
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Rozšíření sběrných míst 

 

 Naše obec má zájem o třídění odpadu, proto jsme vytvořili nové sběrné místo a to 

u nového hřbitova (možnost ukládat papír, plasty a sklo). Prosíme všechny občany aby 

jak plasty, hlavně pak plastové láhve, ale i papír, vždy řádně pomačkali, ať nedochází  

k okamžitému zaplnění sběrných nádob a následně platíme za odvoz „vzduchu.“ Vždyť 

popelnici si každý umí pořádně napěchovat. Rovněž znovu upozorňujeme, že kontejnery 

jsou určeny pouze pro plasty, konzervy, kartony spreje, polystyrén, kartony, sklo a 

papír. Nepatří tam stavební suť nebezpečný odpad, pneumatiky, elektrozařízení a  

autobaterie. 

                               

Na podzim budou mít naši občané příležitost k odložení velkoobjemového odpadu, a to  

 

v sobotu  25. října 2014 od 07,00 – 12,00 hod.  

 

Kontejnery budou opět přistaveny na nádvoří firmy FORM s.r.o. 

 A jako vždy v této kapitole musíme připomenout těm občanům, kteří odkládají ke 

kontejnerům na tříděný odpad, veškeré nepotřebné haraburdí – jako např. koberce, 

hadry, oblečení a další – že takový odpad právě patří do velkoobjemového a ne 

k tříděnému odpadu. Svým chováním a jednáním se dopouštějí přestupku proti obecně 

závazné vyhlášce č. 1/2003, kterou se stanoví systém shromažďování, sběru, přepravy, 

třídění, využívání a odstraňování kom. odpadu v naší obci, konkrétně podle čl. 6 odst. 1 

a 2, kde je stanoveno, že odpad se ukládá na místa k tomu určená!!!!!  

 

 

Informace ZŠ a MŠ Kozmice 

 

             Září je již plném proudu, a to vždy znamená jen jedno – škola už začala.  

Po zasloužených prázdninách je škola i školka plná dětí, a vše nabírá to správné tempo. 

Po prvních trochu ustrašených dnech si naši prvňáčci zvykají na školní prostředí, starší 

školáci zamáčkli slzu se vzpomínkou na sladké prázdniny, ve školce se rozkoukaly děti 

ve svých upravených třídách, a paní učitelky, zatím plné energie, tu „veselou 

bandu“ zvládají.  

          O prázdninách jsme opět nezaháleli. Konečně se nám podařilo zrealizovat naše 

plány na vysněné školní hřiště. Po několikaletých marných snahách získat dotace, se 

obecní zastupitelstvo rozhodlo dále nečekat, a poskytlo škole finance na jeho generální 

úpravu. Děti ho i bez travnatého povrchu určitě otestovaly, a podle jejich reakcí, jsou 

spokojené, a už se těší na jaro, kdy se pořádně zazelená a budou ho využívat naplno.  

Ve škole i školce se dělaly menší úpravy, měnily se dveře v jednom z pater školy, 

kupovaly nové koberce, někde se malovalo, a hlavně se pořádně uklízelo, aby škola i 

školka mohla přivítat děti v celé své kráse.  

V tomto školním roce ve škole probíhá celoroční celoškolní projekt „PRAJSKA – místo 

kaj meškam“, jehož cílem je získat občanství Prajska, a hlavně si uvědomit, v jak 

úžasném rázovitém a specifickém regionu žijeme. 

Kromě toho budou probíhat i tradiční akce (výlety vlakem s rodiči, plesy, uspávání 

broučků, zahradní slavnost…). V rámci pracovních činností se staráme o své školní 

arboretum. Dále sbíráme starý papír, víčka, třídíme odpad a podílíme se na úklidu cesty 

k Juliánce.  

       Jako každý rok i letos se zapojujeme do některé sbírkové charitativní akce. ZŠ a MŠ 

Kozmice se v týdnu 13. – 17. října 2014 připojuje k POTRAVINOVÉ SBÍRCE 
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u příležitosti Mezinárodního dne pro vymýcení chudoby za podpory Potravinové banky 

v Ostravě. Cílem této akce je sběr potravin, které by pomohly potřebným, jako jsou 

např. matky s dětmi v azylových domech, osoby bez přístřeší a další. Potraviny, které 

byste rádi darovali, přineste, prosím, do ZŠ během výše zmíněného termínu. Škola 

nakoupí tyto potraviny za výtěžek sběru starého papíru, který proběhl již v září. 

Doufáme, že se tato akce vydaří alespoň tak, jako sbírka autolékárniček před třemi lety. 

      Nakonec chceme poděkovat za vstřícný přístup obecnímu zastupitelstvu, které není 

lhostejné k našim prosbám a potřebám. Díky tomuto jsme nejenom opravili hřiště, ale 

též i letos mohli uskutečnit školu v přírodě na Hadince pro všechny děti školy zdarma. 

Rovněž díky příspěvku 800 Kč na prvňáčka jsme ulehčili peněženkám jejich rodičů a 

nakoupili pro ně pracovní sešity, výtvarné potřeby a další pomůcky.  

       I touto cestou bychom chtěli pozvat všechny rodiče, kteří nenašli cestu do Klubu 

rodičů, aby přišli mezi nás. Rovněž jsme chtěli oslovit rodiče, kteří by měli zájem o 

kandidaturu do Školské rady, aby se hlásili u ředitelky školy. Školská rada na příští tři 

roky bude volena letos na podzim. Vše důležité se dozvíte na třídních schůzkách ve 

školce (30. 9. 2014) a ve škole (7. 10. 2014) a na webových stránkách školy a školy 

(mskozmice.cz, zskozmice.cz). 

V novém školním roce tedy hodně radosti, zážitků, úspěchů i trpělivosti! 

 

                                                                               Mgr. Dagmar Herudková, ředitelka školy 

  

 

Setkávání Kozmických maminek 

 

    Každý týden v úterý a ve čtvrtek v 9:30h. probíhá, v prostorách obecního úřadu, 

hodina cvičení maminek s dětmi. Program je vhodný pro děti od jednoho do tří let a 

organizují jej samotné maminky. Pro bližší informace kontaktujte paní Bc. Jitku 

Birtekovou na mailové adrese birtekova.jitka@seznam.cz  nebo na FB.  

  

 

Informace z Charity Hlučín 

 

     Sběr šatstva 

   Je tomu jen pár měsíců, kdy Charita Hlučín obnovila pravidelný sběr obnošeného 

šatstva. Přesně je znovuoživení této aktivity datováno čtvrtkem 13. února tohoto roku. 

Po pěti sběrových akcích můžeme směle konstatovat, že lidé si k nám opět našli cestu a 

přinášejí množství skutečně hezkých oděvů, bot i jiných doplňků. Protože jsme slibovali, 

že hlavními příjemci budou lidé bez domova a sociálně slabší občané žijící na Hlučínsku, 

provádíme po každém sběru hrubé třídění, kdy nejžádanější kusy oděvů ponecháváme u 

nás. Zbytek, jak jsme deklarovali, přebírá Charita Hrabyně, která realizuje další třídění 

a v případě potřeby nás zpětně zásobuje. Od února nás navštívilo již několik desítek 

potřebných, kterým jsme vydali trička, bundy, kalhoty, spodní prádlo, boty, ale také 

několik spacích pytlů a jeden stan. Považuji za nesmírně důležité, že se jedná o pomoc 

adresnou, která má své konkrétní „tváře“. 

Naše rozhodnutí o dalším pokračování sběru je tedy vcelku jednoduché. Pouze v měsíci 

červenci bude provozní přestávka, ale již 15. srpna v 15.00 hodin opět začínáme. Pro 

Vaši lepší orientaci zveřejňujeme všechny další termíny až do konce roku 2014: čtvrtek 

11. září, čtvrtek 16. října, čtvrtek 13. listopadu, čtvrtek 11. prosince. Děkujeme Vám za 

mailto:birtekova.jitka@seznam.cz
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spolupráci a ochotu podělit se s druhými. Bližší informace naleznete v našem letáku 

nebo na webových stránkách www.charitahlucin.cz v sekci Humanitární pomoc. 

 

          Pečovatelská služba 

     V posledních měsících se stává, že občané některých obcí dostávají do svých schránek 

nabídky nejrůznějších pečovatelských služeb. Dopředu je potřeba říci, že Charita 

Hlučín se v žádném případě neobává konkurence, která i k sociálním službám patří a 

získat by na ní měli především klienti. Ovšem považuji za svou povinnost upozornit na 

úskalí, které se pojí s tím, že řada pečovatelských služeb funguje komerčně bez tzv. 

registrace na Krajském úřadě Moravskoslezského kraje. Co tato skutečnost znamená? 

Zákon č. 108/2006 Sb., o sociálních službách stanoví, že „sociální služby lze poskytovat jen 

na základě oprávnění k poskytování sociálních služeb“. Toto oprávnění se získává již 

uvedenou registrací. Není-li registrace, nejedná se o sociální službu! A kdo poskytuje 

sociální službu bez registrace, porušuje tím zákon a dopouští se správního deliktu, za 

což je tímto zákonem stanovená sankce ve výši 1 000 000 Kč. Je tedy zcela zřejmé, že 

fyzická nebo právnická osoba, která poskytuje sociální služby (byť např. právě 

pečovatelskou službu jinak nazve nebo doplní o služby další), aniž je registrovaná, jedná 

protizákonně a vystavuje se riziku tvrdých sankcí. Co musí pečovatelská služba, která je 

sociální službou, nabízet, je rovněž stanoveno v zákoně a dále specifikováno v prováděcí 

vyhlášce č. 505/2006 Sb. 

Proto je nekalou konkurencí, pokud někdo prezentuje, že poskytuje pečovatelskou 

službu a zajistí pečovatelské úkony seniorům a lidem se zdravotním postižením, i když 

to ve skutečnosti nesmí. Je-li totiž služba registrovaná, má řadu povinností, zatímco 

neregistrovaní se jim vyhnou. Přitom se jedná o zcela zásadní věci, které rozhodují o 

kvalitě služby a její transparentnosti. Můžeme zde zmínit alespoň standardy kvality 

sociální služby, povinné vzdělávání všech pracovníků, povinné pojištění sociální služby 

za škody způsobené klientům a individuální plánování, což je alfa a omega každé služby.  

Maximální výše úhrad registrovaných služeb je omezená prováděcí vyhláškou a našli 

bychom mnoho dalších příkladů. Ti, kteří konají svou činnost v souladu s legislativou, 

musí všechna nařízení plnit a respektovat a samozřejmě také zahrnout do svých nákladů. 

Důležité je ještě zmínit, že služby s registrací podléhají velmi přísné inspekci kvality, 

agentury bez registrace se jí rovněž vyhnou. 

A jaký důsledek může mít toto všechno pro klienty? Pro ty, kteří mají příspěvek na péči, 

platí, že z něj mohou hradit sociální služby, ale ne soukromé firmy, které tuto činnost 

provozují např. na živnostenský list. Výjimku, kdy není potřeba se registrovat, 

nalezneme v zákoně pouze pro rodinné příslušníky a pro asistenty sociální péče. Existuje 

samozřejmě praxe, kdy péči zdánlivě poskytuje rodinný příslušník, který je zapsán jako 

pečující osoba, tedy příspěvek na péči dostává on, ale skutečnou péči poskytuje 

neregistrovaná agentura, kterou si rodinný příslušník platí. Tímto způsobem dochází 

k vyvádění peněz ze systému sociálních služeb a v konečném důsledku k poškozování 

všech daňových poplatníků. 

 

 Charitní domov sv. Mikuláše – co za peníze nekoupíš? 

Ne vše lze koupit za peníze. A zdaleka ne vše, co za peníze koupit lze, lze koupit všude. 

Tento poněkud zvláštní úvod jsem zvolil pro krátký článek, který je reakcí na několik 

ohlasů, se kterými jsem se, stejně jako někteří kolegové, před nedávnem setkal. Údajně 

je potřeba za zařazení do seznamu žadatelů o místo v Charitním domově sv. Mikuláše 

v Ludgeřovicích - domově pro seniory složit tučnou částku. A za přijetí prý také. Není 

možné zjistit, odkud tyto nepravdivé informace pocházejí a ani se po jejich původu 

nemíním pídit. Ale co učinit chci a musím, je jejich razantní odmítnutí. Od roku 2005, 

http://www.charitahlucin.cz/
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kdy jsem se stal ředitelem Charity Hlučín, pod kterou Domov sv. Mikuláše patří, se 

nikdy nestalo, že by byl kdokoliv přijat jako klient, natož jen do seznamu žadatelů, na 

základě toho, že složil, daroval nebo jinak poskytl jakoukoliv finanční částku či 

protislužbu. Šli jsme dokonce tak daleko, že nabídky finančních darů před přijetím nebo 

při přijetí automaticky odmítáme. Nepřejeme si ani stín podezření, že by snad mohla 

rozhodovat tučnost konta o tom, kdo do Domova nakonec nastoupí. Chtějí-li rodinní 

příslušníci klienta (dle Nového občanského zákoníku již navíc nesmíme přijmout dar 

přímo od klienta) Domovu nějakou částkou přispět, mohou tak učinit až po delší době 

v řádu měsíců, když budou s našimi službami spokojeni. Přijetí, jednoduše řečeno, není 

podmíněno sponzorským darem, a byť jen jednání o něm před přijetím je přímo 

nežádoucí. Místo v Charitním domově sv. Mikuláše zkrátka nelze koupit. Nad vším 

samozřejmě bdí pětičlenná výběrová komise, jejíž složení je takové, že jakákoliv účelová 

manipulace je vyloučena. 

Jistě se najdou i názory, které budou tvrdit opak, že přijetí daru před přijetím do 

pobytové služby je zcela legitimní a ekonomicky ospravedlnitelné. Tento názor nikomu 

neberu, nicméně náš přístup je takový, jak jsem ho výše prezentoval. A nemíníme ho 

měnit. 

                                                 Lukáš Volný, ředitel Charity Hlučín 

 

 

 

 

Uzavření obecního úřadu 

 

        Upozorňujeme občany, že v pondělí 27.10. 2014 bude obecní úřad z důvodu čerpání 

dovolené uzavřen. V případě neodkladných záležitosti (ověřování, výpisy aj.) je nutno se 

obrátit na MÚ – Hlučín. Děkujeme za pochopení. 

 

 

Zima se blíží – „Parkování aut“ 

 

           V naší obci se rozmohl veliký nešvar – parkování aut na místních komunikacích. 

Chápeme, že ne vždy lze okamžitě auto zaparkovat na svém pozemku, ale někteří 

majitelé aut si již z místních komunikací udělali stálá parkoviště (ul. Rušná,  Pod lipami, 

Oběžná, Poručíka Hoši aj.). Upozorňujeme, že v zimním období tyto komunikace 

nebudou udržovány, případně může dojít k zablokování sněhem takto stojících vozidel. 

 

 

 

 

Slovo starosty „ČAS NELZE ZASTAVIT 

 

- Jak již určitě všichni víte ve dnech 10.-11. října proběhnou komunální a v naší obci 

současně i senátní volby. Čas je neúprosný a čtyřleté volební období je opět u konce. 

- Samozřejmě na hodnocení práce zastupitelů jste tu hlavně Vy – občané Kozmic. 

Přesto mi dovolte, abych jen stručně shrnul co se podařilo udělat, co nás čeká a co se 

doposud nepodařilo. 
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- Je velmi dobré, že naše obec nemá ani neměla žádné dluhy a hospodařila vždy  

s přebytkem. Současný stav na účtu obce je plus 11 miliónu korun. Toto hospodaření se 

daří i díky tomu, že většina investičních akcí se podařila zrealizovat za pomocí dotací 

( polyfunkční dům, kompostéry, klubovna hasičů, sociální zařízení a koupelny v kempu 

na štěrkovně, zateplení školy, školky a starého úřadu, cesta a alej do Darkoviček, 

tribuny a přístřešek pro hasiče aj.)  Samozřejmě, byly i akce, které jsme realizovali 

s vlastních prostředků ( nový hřbitov, stavební úpravy mateřské školy, chodník SNP 

Poručíka Hoši, hřiště u základní školy aj. ) toto jsou uvedeny pouze ty větší akce, ale 

řešily se i drobné opravy a celková údržba a chod obce ( kanalizace, budovy , veřejné 

osvětlení, rozhlas, komunikace aj. ) 

- K akcím, které se dosud nerealizovaly, patří chodník podél ulice Poručíka Hoši. 

Po dlouhých jednáních, již máme na tuto stavbu vydáno stavební povolení a pokusíme se 

žádat o dotace. ( akce je zařazena do tzv. zásobníku projektu pokud se nedočerpají 

prostředky z programu pro rok 2014). Každopádně, lze říci, že chodník se bude 

v příštím roce realizovat. V příštím roce se také počítá s výměnou povrchu 

víceúčelového hřiště. Tady bych chtěl požádat ty z Vás, kteří dané problematice rozumí 

o doporučení typu a druhu povrchu. Dalším „nedokončeným příběhem“ je revitalizace 

štěrkovny. Projektová i zadávací dokumentace je hotová a nyní záleží na vládě ČR, zda 

a kdy uvolní slibované peníze na realizaci. Jisté je, že obec není schopna z vlastních 

prostředků stavbu zrealizovat. 

- Co dál zůstane k řešení novému zastupitelstvu je plot okolo starého hřbitova.  Nyní  

se zpracovává studie řešení. Získání dotací na tuto akci je omezeno tím, že obec není 

majitelem hřbitova, ale pouze nájemcem. V neposlední řadě čeká na řešení i proluka, tzv. 

Menšikovec. Anketa, která proběhla, nemá žádnou vypovídající schopnost, protože se 

vrátilo pouze šest anketních lístků. 

- Závěrem bych chtěl poděkovat všem pracovníkům a zastupitelům obce za odvedenou  

práci, poděkovat a ocenit všechny instituce a složky za velmi dobrou spolupráci pomoc 

obci, ale hlavně Vám všem občanům, kteří se staráte o své domovy, o své okolí a 

pomáháte tak, aby naše obec byla krásná a stálo zato v ní žít.     

 

                                                                                                            

                                                                            

Informace TJ Sokol Kozmice – oddíl kopané 

 

 TJ Sokol Kozmice zve všechny příznivce fotbalu na mistrovská utkání všech  

svých oddílů na sezónu 2013/2014 – část podzim. 

 

 

,A muži,   I. B třída skupina B – HADR  A KYBLÍK 

 

Kozmice   :  Staříč                                                    neděle   28.9.   v 16:00 hod          

Ostrava - Jih  :  Kozmice                    neděle   4.10.  v 15:30 hod  

Kozmice : Darkovice                                            neděle  12.10. v 15:00 hod 

Šilheřovice : Kozmice                                         neděle  19.10. v 15:00 hod 

Kozmice : Dolní Lhota                                            neděle  26.10. v 15:00 hod 

Stará Běla . Kozmice                                         sobota    1.11. v 14:00 hod 

Vřesina : Kozmice A                                            neděle    9.11. v 14:00 hod 
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Soutěž dorostu – HB Tisk 

 

Kozmice  : Horní Benešov                              neděle 28.9.   v 13:30 hod       

Mokré Lazce : Kozmice                                           neděle  5.10.  v 10:30 hod 

Kozmice  : Raduň                                 neděle 12.10.  v 12:30 hod       

Bolatice : Kozmice                                           neděle 19.10.  v 12:45 hod 

Kozmice  : Štěpánkovice                                          neděle 26.10.  v 11:30 hod       

Píšť : Kozmice                                             neděle   2.11.  v 11:45 hod      

  

 

Přebor st.žáci 1+10  BULY ARÉNA – Aquapark Kravaře 

 

Pustá Polom : Kozmice                              neděle   28.9.  v 16:00 hod     

Kozmice : Hať                                                     sobota   4.10.  v 15:30 hod      

Slavkov : Kozmice                              středa  15.10.  v 16:00 hod       

 

 

MINI (starší přípravka) 1+5 – region – Hemax Palety 

 

Hať : Kozmice                                                      sobota     27.9. v 16:00 hod  

Kozmice : Baník Ostrava „C“                               sobota     4.10. v 13:30 hod     

Šilheřovice : Kozmice                                           pondělí  13.10. v 13:30 hod    

  

 

    Fanoušci a příznivci fotbalu přijďte povzbudit naše hráče! 
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SBĚR ŠATSTVA V 

HLUČÍNĚ 
Charita Hlučín vyhlašuje na , , čtvrtek 16. října, 

čtvrtek 13. listopadu a čtvrtek 11. prosince 2014 

vždy od 15.00 do 17.00 hodin sběr šatstva 

Sběr se bude konat v sídle Charity Hlučín 

na adrese U Bašty 275/3, Hlučín. 
 
 

Co sbíráme především: 

letní i zimní boty, letní i zimní bundy, ponožky, spodní prádlo, svetry, mikiny, kalhoty 

(rifle), košile, trička, tepláky, čepice, rukavice, šály, spací pytle, stany a další. 

 

 

 

Jak bude s nasbíraným oblečením naloženo: 

 

Šatstvo bude nejprve ve spolupráci s Charitou Hrabyně vytříděno, nejpoužitelnější a 

nejkvalitnější části oblečení budou ve spolupráci s Odborem sociálních věcí a 

zdravotnictví MěÚ Hlučín použity jako pomoc pro lidi bez domova z Hlučína a okolí. 

Zbylé oděvy budou ponechány Charitě Hrabyně pro další potřebné a pro její vlastní 

aktivity. Nepožadujeme žádný doklad z čistírny, pouze prosíme, aby šatstvo nebylo 

viditelně ušpiněno. Nejlepší variantou, je-li to možné, je přinést darované věci již 

v igelitových pytlích, není to však podmínkou. Prosíme také, abyste neumisťovali šatstvo 

mimo uvedený čas sběru kdekoliv v okolí budovy! Děkujeme.  
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